MHuoronpoduilbHadg MH>KeHepHasd OJUMIINAIA
«3Be31a»
II0 €CTECTBEHHBIM HayKaMm

3aKJIYNUTEJIbHBIN 3Tall

\ 2017-2018 y4. rof,

3agaHuda, OTBETHI I KPUTEPUU OI€HNBAHUMA

10 xaacc

BapuanT I |50k jg0sdc
0
1. CKOBbKO pa3 B TeUeHNE CYTOK YTOJ MKy JaCOBOM M MUHYTHOT

CTpeJIKaM# COCTaBJisieT poBHO 17°7

OTBeT: 44.

Pemntenne. 3a npomexyrok Bpemenn ot 0:00 mo 12:00 uacosas
CTpeJIKa cAeaeT OJWH TMOJHBII 000pOT, 8 MUHYTHast — 12 Takux 000-
pPOTOB. 3HAYNUT, 34 YKa3aHHOE BpeMsi MUHyTHas cTpeska 11 pa3 jgoro-
HdeT 9acoBYIO. MexX 1y JByMs IOCIe10BaTeIbHBIMI BCTPEYaMM CTPe-
JIOK POBHO JBa pa3a yroj Mexkjay HuMu coctaBuT 17°. CtaJyio OBITH,
MEXKTY TTOJTYHOUBIO 1 oiaHeM 11-2 = 22 paza MexKay cTpeakamu Oy-
JIeT HYKHBIF YyTOJI, & 38 CYyTKH TaKUX MOMEHTOB Oy/ie BjBOE OOJIbIIE.

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.

2. Pemure ypaBHeHne

3:—2+ :1:—3_ 33—11+ z — 10
V 11 V10 ~ V2 V3

OrsBeT: 13.
Pemenue. Ecin BBITIOJHUTH 3aMeHY TepeMeHHON © = ¢ + 13, TO
BO BCEX MOJKOPEHHBIX BBIPAXKEHUSX BbIICJIUTCS 1:

\/t+1+wt-+y—wt+1+wt+1 (%)
11 10 V2 3

Tenepb BugHO, 4TO 1pH t > 0 OoJIbIIE HIpaBas YacTh ypaBHEHUs, DU
—2 < t < 0 6oabIe JeBasg 9acThb, a Tpu t = () BHIOJIHAETCS PABEHCTBO.
Buaunt, ¢ = 0 — eJIUHCTBEHHBI KOPEHb YpaBHEHHs (%), a MCXOJHOE
ypaBHeHne uMeeT eJINHCTBEeHHbIH Kopenb © = 13.

3ameuaHme. /Ipyroe pemrenne MoxKeT OBITH OCHOBAHO Ha TaKOM
HAOJIIOICHIN:

—k —
(k>m>0):>(x > L m<:>x>k+m).

m k

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pemredue 12 6. Ecim orBer yrajgaH, HO
He JIOKa3aHa ero eIUHCTBEHHOCTD, 3 0.


sukhikhii
Текст
математика


3. Ilycre B Tpeyroabauke ABC
cos(2£4A — ZB) + sin(LA+ £B) = 2.

Haitqure cropony BC, ecoim AB = 4.

OrBer: 2.

Pemtenne. B jieBoii vacTu ypaBHeHusi Kaxjoe cjaaraemoe He 60,/1b-
me 1. [TosTomy paBeHCTBO OyleT UMETh MECTO TOJIBKO, €CJIN KaxKI0e
n3 HUX paBHO 1. PemuM coOTBETCTBYIOINE ypaBHEHUs, 0DO3HAYNB

a=/LA, B=4B:
200 — B = 27n,n € Z; 04+B=g+27rk,k:EZ.
C yuaérom Toro, uro 0 < a < 7, 0 < B < 7, morydaem

200 — B = 0; OH—ﬁ:g.

Orcrona
7 7
/8 0{7 a 27 O{ Y 6 3

Buaunt, ABC — npsaMOyTOJIbHBINH TPEYroJbHUK ¢ runoTeny3oit AB un
yrsiom B 30° nporus cropount BC. [Tostomy BC' = AB/2 = 2.
OnenuBanme. 3a BepHoe perrenue 12 6.
4. Haiimnte ypaBHeHUne Takoil npamoit L, 9To rpaduk QyHKIAHN

y =zt + 42% — 2622

JIEXKAT IO OAHY CTOPOHY OT 9TOH IPsSAMOil, uMes ¢ Heil aBe oOIue
TOYKH.

OTBeT: y = 60z — 225.

Pemenne. Ilycts y = ax + b — ypaBaenune upsimoit L. Hy:xuo
110100paTh Takue a u b, 9T00bl ypaBHEHUE

ot + 42 — 262° — (ax +b) =0

UMeJIO JBa KOPHS X1 U To YETHOU KpaTHOCTH. I 3TOrO MHOTOUYIEH
YEeTBEPTOI CTEIeHU JOJIZKEH HMeTh TaKOe PA3JIOZKEeHUEe HA MHOXKUTEIU:

ot 42 —262° —ar — b= (x — 1)} (x — 22)°.

Packpoem ckobOKHM B TpaBoil 9acTH U MpUpaBHIEeM KOIPMUITTEHTHI TPH

2® n 2 B MpaBoil 1 JIEBOI YaCTSAX TOKICCTBA:

—2(my +x9) = 4; a5+ 4da129 + 27 = —26.
Orcrona

T+ xy=—2; (71 + 372)2 + 22179 = —26; X179 = —15.



Ecim 1 < x5, TO 1 = —5, 19 = 3.
Teneps npupasasgeM KO3PAOUIUEHTHI IIPA T U CBOOOIHBIE WJIE€HBI:
—2m175 — 22977 = —2m19(2) + 32) = —a;  xiTs = —b
n HaiiaéM, uro a = 60, b = —225.
OnenuBanme. 3a BepHoe pernenne 14 6.



MuoronpodguibHasi HHKeHEPHAs 0JTUMIIUANA «3Be31a»
10 eCTeCTBEHHbIM HAYKAM

3aKJII0YHATEIBLHBIN dTAN
2017-2018 yu. roa

3aHaHI/IH, OTBETHI U KPUTEPUHU OLCHUBaAHUA

10 knace
Bapuanr 1 pusnka
S. Crankep, 1yi1 00HapYy>KEHUS TPAaBUTAIIMOHHON aHoManuu (001acTH, TJIe yCKOpEHHE

CBOOOJTHOTO TAJIEHUSI PE3KO M3MEHSETCS MO0 MOMYII0), OpocaeT HEOONbIIYI0 TalKy OT
MOBEPXHOCTH 3€MJIM TOJ yriioM «=30° K TOPU30HTY CO CKOpPOCTBIO Vo =10 m/c.
HopMmanbHoe ycKOpeHue CBOOOMHOro manenus ¢=10.m/c?>. B camoll BepxHEH TOuYKe

CBOEH TPAaCKTOPHUHU raiika IIoraaacT B 30HY aHOMAJINH U IIPOJOJIKACT ABUIdTHCA B Hel. B

pe3ynbTaTe, TaiKa MmajgaeT Ha 3eMITI0 Ha pacCcTOssHUM S=3./3 m OT crankepa. OnpenenuTe

YCKOpPEHHE CBOOOTHOTO Ta/IeHUs BHYTpU aHoMainu. (15 dannos)
Otser: 250 wm/c?
Pemienue. YpaBHEHHS IBWKCHUS 10 aHOMAJIMH: X=\,Cosa-t=5./3-t (2 Oayna),
2
y:vosinoz-t—g;:S-t—S-t2 (2 Gamna), vy =Vocosa=5/3 (2 Oamna), v, =vpsina—gt=5-10t (2
6amna). OTcroaa moaydaeM, 94To I BepXHEeH ToukH mojieTa: t,=05¢, x, =253 a,

Y, =125 m (1 Oast). YpaBHEHUS IBUKCHUS BHYTPH aHOMATIHH: S =X, +V,t =25./3+5./3t (2

_ooy 9’ 105 Gat?
bamna), y=0=y, - 2 =125— > (2 6anna).

Penrast TaHAYIO CHCTEMY, MOJIydaeM: g, =250 m/c? (2 Ganna).

6. TopMo3a aBTOMOOWJISI TO3BOJISIIOT €MY CTOSITh HAa HAKJIOHHOW acganbTOBOH
MOBEPXHOCTU C YIJIOM TNpU OCHOBaHMU He Oosiee 15°. Ompenenutre MUHUMAIbHBIHN
TOPMO3HOW NYyTh y JAHHOTO aBTOMOOWJSI MPHU JIBMXKEHMH CO CKOpPOCTBbIO 20 m/c TIO
POBHOI TOPU3OHTAIBLHOM JOpPOre C TaKUM K€ MOKPBITUEM. YCKOpPEHHE CBOOOJHOIO
manenus g=10 u/c?, cos15°~0,966, sin15°~0,259. (15 banno6)

OtBer: 74,6 m

Pemenue. I[J'Iﬂ CUTyaluu, Koraa aBTOMOOMJIb CTOUT Ha HAKJIOHHOM MJIIOCKOCTH:



F,=mgsina (2 Oamna), pmgcosa=mgsina (2 Oamna). To ecth KOdQQUUMEHT TpEeHUS:

=%ﬁo =0,268 (3 OGamma). [Jna curyanum, Korga —aBTOMOOWJIb  €lIeT IO
TOPM30HTAIBHON OBEPXHOCTU: F,,=ma , mg=ma (2 Oamia),
. ) v: o 20°
ug=a=2,68 (3 6amna). Torma TOpMO3HOM ITyTh aBTOMOOMIIS: S =5a=5.568" 74,6 m
(3 6amna).
7. B n300paxEHHOM HAa PUCYHKE JICKTPUYECKONW CXEME COIPOTHBIICHHS PE3UCTOPOB

R =10m, Ry=2Om, Ry=30m nu Ry =4 Om. Cuntaiite, 4TO CONPOTUBIICHUS BCEX TUOJOB B
NpSIMOM HAINpAaBJICHUU NPEHEOPEKUMO Mayibl, a B OOpAaTHOM HaIpPaBJICHUH PABHBI
oeckoHeuyHocTH. OmnpenennuTe CONPOTUBICHHE BCEH CXEeMbl MEXTy TOYKaMu A U B B
CUTYyaIlMH, KOTJa K TOYKE A MOJKJIIOYAIOT MOJIOKUTEIbHBINA MTOII0C HCTOYHUKA TOKA, a K
Touke B — orpunarensHbid. CONPOTHUBIEHUE  COEAUHHUTEIBHBIX  IPOBOJIOB

npenedpexnumo Maino. (10 danos)

I~ A I~
1>t T 1>
R;

R: T R;
I 1 1
| I | J- | I |

R,
I~ T I~
L1 B L]

OtBet: 2,08 Om
Pemienune. B npennoXeHHOW CUTyalMu MOJYYaeTCs CIEAYIONIAs SKBUBAJICHTHAS CXeMa

(5 6amnoB):

R1 RZ

R3 R4

v 1.3 2.4 25
E€é oGuiee compo eHue: R= RRs RR, _ =="~2,08 Ou (5 OaJuIOB).
111 IIPOTHUBIICHU R1+R3+R2+R4 1+3+2+4 5 wm ( JIITOB)



8. Omnpenenure paboTy rasza, coBepliaemyro 3a Lukia 1-2-3-4-5-6-1, ecnu
M3BECTHO, 9TO Py =10° I7a, Vy=12. CocTosnus ra3a 1 u 3 COBNAZAIOT, aHAJIOTUYHO JJIs

cocrostauit 4 u 6. (10 6anoe)

5P,
4p,

3p,

OtBet: 942 Jlxc
Pemenne. PaGora raza B 3aMKHYTOM IIpOIICCCE paBHA IUIOMAAX (UTYPHl BHYTPH

npoiiecca (2 6anna). To ecTb B JTaHHOM cily4ae, C yU€TOM TOTO, UTO A, =—A,;, IOJTy4aeM:

A=Ay +A+ A%+ A =Ant A =S,p18 —Supas =7 (5p02— po).(5\/02—V0)_7[. (4p0 ;2[30).(4\/0 ;2\/0) =37pV,

(5 6amnnoB).

OxoHYaTeNbHBIN Pe3yNbTat: A~92 /bic (3 6aina).



MHuoronpoduilbHadg MH>KeHepHasd OJUMIINAIA
«3Be31a»
II0 €CTECTBEHHBIM HayKaMm

3aKJIYNUTEJIbHBIN 3Tall

\ 2017-2018 y4. rof,

3agaHuda, OTBETHI I KPUTEPUU OI€HNBAHUMA

10 xaacc

BapmanT 11 (G0 jk0sds
0
1. CKOBKO pa3 B TeUeHNE CYTOK YTOJ MKy YaCOBOM M MUHYTHOT

CTPeJKaM# COCTaBJisieT poBHO 19°7

OTBeT: 44.

Pemntenne. 3a npomexyrok Bpemenn ot 0:00 mo 12:00 uacosas
CTpeJIKa cAeaeT OJWH TMOJHBII 000pOT, 8 MUHYTHast — 12 Takux 000-
pPOTOB. 3HAYNUT, 34 YKa3aHHOE BpeMsi MUHyTHas cTpeska 11 pa3 jgoro-
HdeT 9acoBYO. MexX 1y JByMs IOCTIe10BaTeIbHBIMI BCTPEYaMM CTPe-
JIOK POBHO JBa pa3a yroj Mexkjay HuMu coctaBuT 17°. CtaJyio OBITH,
MEeXKTY TTOJTYHOUBIO U oiaHeM 11-2 = 22 paza MexKay cTpeakamu Oy-
JIeT HYKHBIF YyTOJI, & 38 CYyTKH TaKUX MOMEHTOB Oy/ie BjBOE OOJIbIIE.

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pelnenue 12 0.

2. Pemure ypaBHeHne

3:—3+ :1:—4_ x—11+ xz — 10
11 V10 — V3 V4
OtBeT: 14.

Pemmtenne. Ecan BRIMOTHUTH 3aMeny mepeMennoit x = t + 14, 1o
BO BCeX IOJIKOPEHHBIX BBIPAXKEHUSAX BBIIAECJIUTCS 1:

\/t+1+wt-+y—wt+1+wt+1 (%)
11 10 V2 3

Tenepb BugHO, 4TO 1pH t > 0 OoJIbIIE HIpaBas YacTh ypaBHEHUs, DU
—2 < t < 0 6oabIe JeBasg 9acThb, a Tpu t = () BHIOJIHAETCS PABEHCTBO.
Buaunt, ¢ = 0 — eJIUHCTBEHHBI KOPEHb YpaBHEHHs (%), a MCXOJHOE
ypaBHeHrue uMeeT eJINHCTBEeHHbIH Kopenb © = 14.

3ameuaHme. /Ipyroe pemrenne MoxKeT OBITH OCHOBAHO Ha TaKOM
HAOJIIOICHIN:

—k —
(k>m>0):>(x >ka<:>:c>k‘+m).
m

OmnenuBaHue. 3a BepHoe pemredue 12 6. Ecim orBer yrajgaH, HO
He JIOKa3aHa ero eIUHCTBEHHOCTD, 3 0.


sukhikhii
Текст
математика


3. Ilycre B Tpeyroabauke ABC
cos(LA — ZB) +sin(£LA+ £B) = 2.

Haitqure cropony BC, ecoim AB = 4.

Orsert: 2/2.

Pemtenne. B jieBoii vacTu ypaBHeHusi Kaxjoe cjaraemoe He 60/ib-
me 1. [TosTomy paBeHCTBO OyleT UMETh MECTO TOJIBKO, €CJIN KaxKI0e
n3 HUX paBHO 1. PemuM cooTBETCTBYIOIUE ypaBHEHUs, 0DO3HAYNB

a=/LA, B=4B:
a— B =2mn,n € Z; a+ﬁ:g+2ﬂk,k€Z.
C yuaérom Toro, urto 0 < a < 7, 0 < B < 7, morygaem

a—f=0; oz—|—5=g.

Orcrona
T T
=a, 20=-—, a=—.
& 2 4
Buauyur, ABC — paBHOOEApPEHHBIH HIPSIMOYTOAbHBI TPEYrOAbHUK C
runorenysoii AB. Ilostomy BC = AB - */75 = 2V/2.
OnenuBanme. 3a BepHoe pernenue 12 6.

4. Haiimnte ypaBHeHrne TaKoil npamoit L, 9To rpaduk QyHKIAHN
y = a2t — 4a® — 2622

JIEXKAT IO OAHY CTOPOHY OT 9TOH IPsSAMO, uMes ¢ Heil aBe obIue
TOYKH.

OtBeT: y = —60x — 225.

Pemenne. I[lycts y = ax + b — ypaBHenune upsimoit L. Hyxuo
110100paTh Takue a u b, 9T00bl ypaBHEHUE

rt — 42° — 262° — (ax +b) =0

UMeJI0 JIBa KOPHS X1 U To YETHOU KpaTHOCTH. /I 3TOrO MHOTOUYIEH
YEeTBEPTOI CTEIeHU JOJIZKEH HMeTh TaKOe PA3JIOZKEeHUEe HA MHOXKUTEIU:

ot —42° —262° —ax — b= (v — 21)* (v — 22)°.

Packpoem ckobKHM B TpaBoil YacTH U MpUpaBHAeM KOIPMUITTEHTHI TPH

2® n 2 B MpaBoil 1 JIEBOI YaCTAX TOXKICCTBA:

—2(zy +x9) = —4; x5+ dwy39 + 25 = —26.
Orcrona

Ty +xe =2; (11 + 962)2 + 22129 = —26; 129 = —15.



Ecim 1 < 29, TO 1 = —3, 19 = 5.
Teneps npupasasgeM KO3PAOUIUEHTHI IIPA T U CBOOOIHBIE WJIE€HBI:
—2m175 — 22977 = —2m19(2) + 32) = —a;  xiTs = —b
u HaiaéM, aro a = —60, b = —225.
OnenuBanme. 3a BepHoe perrenne 14 6.



MuoronpodguibHasi HHKeHEPHAs 0JTUMIIUANA «3Be31a»
10 eCTeCTBEHHbIM HAYKAM

3aKJII0YHATEIBLHBIN dTAN
2017-2018 yu. roa

3aHaHI/IH, OTBETHI U KPUTEPUHU OLCHUBaAHUA

10 kaacce
Bapuanr 2 (pusnxa
5. Crankep, 11 00HApYKCHHUS TPABUTAIIMOHHON aHOMaIMK (00JIaCTH, TJIC YCKOPCHHE

CBOOOJTHOTO TMAJEHUS PE3KO M3MEHSETCA MO MOIYII0), OpocaeT HEOONBIIYI0 TalKy OT
MOBEPXHOCTH 3€MJIM MOJ yrioM «=30° K TOPU30HTY CO CKOpPOCThbIO V,=20w/c.
HopmansHoe yckopeHHe cBOOOMHOTO majgeHus g=10.m/c?>. B camoll BepxHe# Touke
CBOEH TPACKTOPHUU ralKa IMONagacT B 30HY aHOMAJIUHU U MPOJOJDKAET ABUTaThCs B HEM. B
pe3ynbTaTe, raiika 1majaer Ha 3eMJII0 Ha paccTosHuu S=15/3 u ot crankepa. Onpenenure

YCKOpPEHHE CBOOOTHOTO TaieHus BHYTpU aHoMainu. (15 dannos)
Otser: 40 u/c?®

Pemenne. VYpaBHEHMs IBUKEHHS 10 aHOMAJIMU: X=V,cosa-t=10J3-t (2 Gamia),

2
yzvosinoc-t—%:lo-t—S-t2 (2 6amna), v, =v,cosa=10y3 (2 Gamna), v, =V,sina — gt =10-10t

(2 Gamma). Orcroga mojydaeM, 4TO Ui BEPXHEHM TOYKM mojera: t,=1c, x =103,

y, =5 (1 Gamna). YpaBHEeHHs JBIKEHHS BHYTPU aHOMAIUK: S =X, +V.t=104/3+10/3t

2 2
g;t =5- gazt (2 6anna). Pemias nanHyto cuctemMy, MoaydaeM:

(2 6amna), y=0=y, -
0, =40 »/¢* (2 Gama).

6. TopMo3a aBTOMOOWJISI TO3BOJISIOT €My CTOSITh HAa HAKJIOHHOW ac(abTOBOM
MOBEPXHOCTU C YIJIOM MpH OCHOBaHMU He Oosee 30°. Omnpenenutre MUHUMAIbHBIHN
TOPMO3HOW TYTh Yy JaHHOTO aBTOMOOWISI TPH ABWKEHHUU CO CKOpPOCTBIO 30m/c TO
POBHOW TOPU3OHTAIBHON JIOpPOTE€ C TaKUM K€ MOKPHITHEM. YCKOpEHHE CBOOOIHOTO
nagenus g=10 u/c?, c0s30°~0,866, sin30°=0,5.(15 6a106)

Otset: 78 m

Pemenue. I[J'IH CUTyaluu, Koraa aBTOMOOMJIb CTOMT Ha HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH:



F,=mgsina (2 Ganna), pmgcosa=mgsina (2 Gamna). To ectb  KO3POUUUEHT TpEHHUS:

_sin30°

sz,SY? (3 6amna). Jlns cutyaruu, Korja aBTOMOOUIIb €/1eT 110 TOpU30HTaIbLHON

noBepxHoctu: F,=ma, gmg=ma (2 6amna), ug=a=>577 (3 Oamna).

2 2
o v 30
TopMo3HO# IyTh aBTOMOOMIIS: S=——=———~78 u (3 Oaia).
2a 2-577
7. B n300pax€HHONM Ha PUCYHKE 3JIEKTPUYECKOW CXEME COMPOTHBIICHHS PE3UCTOPOB

R =10m, Ry =2 Om, Ry=30m u Ry =4 Om. CuyutaiiTe, 4TO CONPOTUBIICHUS BCEX TUOJOB B
IpsIMOM HAINpaBJICHUHM TPEHEOpeKUMO Majibl, a B OOpPaTHOM HaIpaBiICHUH PaBHbI
O0eckoHeuHOoCTU. OmnpenenuTe CONPOTUBICHUE BCEU CXEMbl MEXIY TOUKamMu A U B B
CUTYyallMH, KOrJa K TOUYKE A MOAKIIOYAIOT OTPULIATEIBHBIN IOJIFOC UCTOYHHUKA TOKA, a K
Touke B — monoxurensHbid.  CONPOTHBIECHHE  COEAUHUTENBHBIX  MPOBOJOB

npenedpexnmo Maio. (10 dannos)

[~ A [~
L1 1 L1
R;

R2 T R3
1 I ]
 — J_ L1

R,
™~ I M~
L1 B L1

OtBer: 2,38 Ou
Pemienue. B npeoKeHHOW CUTyalMU MOJIYyYaeTCs CIEAYIOIIAs SKBUBAJICHTHAs CXeMa

(5 GamoB):
R1 R3

R: R 4

E€ obmiee conpoTuBienue: R= R1R1+R2R2 + R3R3+R;e = 11+22 + 33:1 :2_2 ~2,38 Om (5 OasioB).
v



8. Onpenenute paboTy Trasza, coBepmiaeMyio 3a Imkin 1-2-3-4-5-6-1, ecnu

U3BECTHO, 4TO P, =10° [la, V,=3x1. CocTosiHUSA Ta3a 1 M 3 COBIIAJAIOT, AaHAJIOTHYIHO IS

cocrostuit 4 u 6. (10 6annoe)

5P,
4p,

3P,
2P,
P,

OtBeTt: 2827 [
Pemenne. Pabota raza B 3aMKHYTOM MpollecC€ paBHA IUIOMATH (PUTYpPHl BHYTPH
nporiecca (2 6amna). To ecThb B JTaHHOM cily4ae, C y4eTOM TOTO0, UTO A, =—A,,, TTOJTy4aeM:

A=Ay +A, + A+ A =Ax+As :Smplzs _80@456 =7 (5p02_ po).(5\/02—V0)_7[. (4p0 ;2[30).(4\/0 ;2\/0) =3PV,

(5 6annoB). OKOHYATENBHBIN PE3yJIbTAT:

A~2827 /bic (3 Gamna).
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